

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказом Касаційного
господарського суду у
складі Верховного Суду
від 18.02.2026 № 2-ОД
*(зі змінами, внесеними
згідно з наказами
від 24.02.2026 № 4-ОД,
від 01.04.2026 № 5-ОД)*

ПОЛОЖЕННЯ

про конкурс творчих робіт (есе у формі наукового дослідження)
**«Цінності та принципи господарського судочинства: європейський вектор
розвитку»**

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Конкурс творчих робіт (есе у формі наукового дослідження) на тему **«Цінності та принципи господарського судочинства: європейський вектор розвитку»** (далі – конкурс) проводить Касаційний господарський суд у складі Верховного Суду в рамках заходів, присвячених 35-й річниці утворення господарських (арбітражних) судів України.

1.2. До участі в організації та проведенні конкурсу можуть залучатися партнери (органи державної влади, громадські організації, наукові установи) на підставі рішення організаційного комітету конкурсу.

1.3. Метою конкурсу є популяризація діяльності господарських судів серед здобувачів вищої юридичної освіти.

1.4. Основними завданнями конкурсу є:

формування високого рівня правничої культури та правосвідомості студентів-правників шляхом осмислення ролі господарського судочинства в забезпеченні справедливого, неупередженого та своєчасного вирішення спорів у сфері господарської діяльності;

стимулювання науково-дослідницької та творчої активності студентів у галузі господарського права і господарського процесу, заохочення до самостійного аналізу правових принципів, судової практики та сучасних викликів правозастосування;

поглиблення знань про практичні механізми захисту прав та законних інтересів суб'єктів господарювання, зокрема через дослідження ролі господарських судів у формуванні правової визначеності та єдності судової практики;

популяризація цінностей верховенства права, доброчесності та справедливого балансу інтересів у сфері господарювання як фундаментальних орієнтирів сучасного судочинства;

сприяння професійній орієнтації студентів та формуванню інтересу до діяльності господарських судів як важливої складової судової влади України.

1.5. Пріоритетними напрямками творчої роботи (есе у формі наукового дослідження) є:

завдання господарського судочинства як втілення верховенства права та ефективного судового захисту;

принципи господарського процесу у світлі практики ЄСПЛ та Суду Європейського Союзу;

процесуальні гарантії у господарських спорах як критерій якості правосуддя; розумні строки розгляду господарських справ: європейські підходи та національна судова практика;

запобігання зловживанню процесуальними правами у господарському судочинстві;

обов'язковість і виконання рішень господарських судів як складова права на справедливий суд;

судове адміністрування та цифровізація у господарському судочинстві.

1.6. Участь у конкурсі можуть брати здобувачі вищої юридичної освіти ступенів «Бакалавр» (не нижче 3–4 курсів) і «Магістр».

1.7. Конкурс проводиться з 01 березня до 29 травня 2026 року.

1.8. Основні етапи конкурсу:

приймання конкурсних робіт – з 01 березня до 15 квітня 2026 року;

(абзац другий пункту 1.8 розділу 1 зі змінами, внесеними згідно з наказом від 01.04.2026 № 5-ОД)

оцінювання конкурсних робіт конкурсною комісією – до 01 травня 2026 року;

оголошення переможців – травень 2026 року;

нагородження переможців – травень 2026 року.

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ КОНКУРСУ

2.1. Проведення конкурсу забезпечують організаційний комітет, конкурсна комісія, персональний склад яких затверджується наказом голови Касаційного господарського суду у складі Верховного Суду.

2.2. Організаційний комітет забезпечує організаційний, методичний та інший супровід конкурсу.

2.3. Конкурсна комісія розглядає, оцінює конкурсні роботи та визначає переможців конкурсу.

2.4. Участь у роботі організаційного комітету та конкурсної комісії здійснюється на громадських засадах.

3. ПОРЯДОК ПОДАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНКУРСНИХ РОБІТ

3.1. На конкурс подаються самостійно підготовлені конкурсні роботи, пов'язані з тематикою та визначеними пріоритетними напрямками творчих робіт (есе у формі наукового дослідження).

3.2. Для участі в конкурсі конкурсант заповнює анкету за посиланням: <https://bit.ly/4kvKNVk>, надсилає електронну версію оригінальної конкурсної роботи у форматі «doc» або «docx» з назвою файлу «прізвище та ім'я, назва ЗВО» державною мовою (наприклад, Іванов_Дмитро_НАУ), а також електронну версію шифрованої конкурсної роботи у форматі «doc» або «docx» з назвою файлу «шифр» (наприклад, «ПРИНЦИПИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА») на адресу електронної пошти: essay_kgs@supreme.court.gov.ua. У темі електронного листа зазначається «Робота на конкурс есе у формі наукового дослідження 2026» і прізвище учасника.

(Абзац другий пункту 3.2 розділу 3 виключено згідно з наказом від 24.02.2026 № 4-ОД)

3.3. Конкурсні роботи повинні бути на актуальну тему.

Есе у формі наукового дослідження – це індивідуальна письмова творча робота аналітичного характеру, в якій автор у формі вільного, але аргументованого викладу здійснює осмислення актуальної проблематики господарського права або господарського судочинства з викладенням обґрунтованих авторських висновків.

Есе у формі наукового дослідження повинно ґрунтуватися на положеннях законодавства та (або) узагальненні судової практики, а також правової доктрини; містити чітко сформульовану авторську позицію; характеризуватися логічністю викладу, послідовністю аргументації та самостійністю висновків; відповідати вимогам академічної доброчесності та фахового юридичного стилю.

До участі в конкурсі допускаються роботи обсягом не більше п'яти аркушів (до обсягу творчої роботи не включається титульна сторінка та перелік використаних джерел) формату А4, надруковані шрифтом і розміром літер усіх частин творчої роботи (есе) – Times New Roman, кегль – 14, міжрядковий інтервал – 1,5; поля сторінок: верхнє і нижнє – 20 мм, ліве – 30 мм, праве – 10 мм; нумерація сторінок – у верхньому правому куті. Вимоги щодо мінімального обсягу слів відсутні, однак рекомендується надсилати творчу роботу (есе у формі наукового дослідження) обсягом не менше ніж 1 000 слів.

Конкурсна робота передбачає наявність титульної сторінки, яка містить інформацію про автора, зокрема прізвище та ім'я, статус (студент, курсант тощо, курс навчання), найменування закладу вищої освіти, актуальна електронна адреса; прізвище, ім'я, наукове звання та посада наукового керівника. У шифрованих версіях конкурсної роботи прізвище та ім'я, статус, найменування закладу вищої освіти замінюються шифром (шифр – не більше двох слів). Загальна нумерація сторінок починається з наступної сторінки.

3.4. Мова написання творчої роботи (есе у формі наукового дослідження) – українська.

3.5. Посилання в тексті на використані джерела потрібно позначати порядковим номером відповідно до списку джерел (наскрізна нумерація), виділеним двома квадратними дужками, із зазначенням сторінки джерела (за наявності), наприклад: [3, с. 7]. Список використаних джерел складається відповідно до вимог ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання.

Загальні вимоги та правила складання» (код УКНД 01.140.40) та розміщується в кінці тексту творчої роботи (есе у формі наукового дослідження). Рекомендується використовувати сучасні джерела з проблематики.

3.6. Конкурсні роботи не можуть порушувати авторські та будь-які інші законні права фізичних чи юридичних осіб. Творчі роботи (есе у формі наукового дослідження), у яких ступінь оригінальності тексту нижчий ніж 80 відсотків, до конкурсу не допускаються.

Під час підготовки конкурсних робіт учасники конкурсу мають дотримуватися принципів академічної доброчесності, а використання штучного інтелекту є допустимим за умови дотримання цих принципів.

3.7. Про прийняття роботи до розгляду її автор повідомляється електронною поштою на адресу, зазначену в анкеті конкурсанта.

Конкурсні роботи, надіслані з порушенням вимог цього Положення, не розглядаються.

Кожен учасник може подати не більше однієї конкурсної роботи.

4. ОЦІНЮВАННЯ РОБІТ. ВИЗНАЧЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ

4.1. Конкурсні роботи оцінює конкурсна комісія. Кожну конкурсну роботу оцінюють усі члени конкурсної комісії.

4.2. Для оцінювання конкурсних робіт встановлюються такі критерії: актуальність проблеми; наявність аналізу законодавства та судових рішень; відповідність конкурсної роботи пріоритетним напрямкам конкурсу; оригінальність ідей, викладених думок; креативність і юридична аргументація; грамотність і логічність викладу матеріалу; практична цінність.

4.3. Оцінювання конкурсної роботи здійснюється за 100-бальною шкалою, загальний показник якої складають бали за кожним критерієм оцінювання. За підсумками оцінювання конкурсних робіт конкурсна комісія на своєму засіданні (за наявності не менше ніж двох третин її складу) схвалює висновки про результати оцінювання, що оформлюються за формою, наведеною в додатку до цього Положення. Рішення конкурсної комісії ухвалюється більшістю голосів.

4.4. На підставі отриманих оцінок конкурсної комісії організаційний комітет конкурсу формує рейтинг (рейтинговий показник) конкурсних робіт. Рейтинговий бал формується шляхом обчислення середнього бала, визначеного у висновках членів конкурсної комісії.

4.5. Переможцями конкурсу є конкурсанти, роботи яких набрали найбільшу кількість балів. Загальна кількість переможців конкурсу не може перевищувати п'яти осіб.

4.6. Оголошення переможців здійснюється до 15 травня 2026 року в режимі онлайн за допомогою платформи ZOOM за участі учасників конкурсу.

Інформування конкурсантів про перемогу, час та місце проведення нагородження здійснюється організаційним комітетом конкурсу на офіційному вебсайті Верховного Суду та за допомогою електронного листування, шляхом

надсилання повідомлення на електронну пошту учасника конкурсу, зазначену в анкеті конкурсанта.

4.7. Переможці конкурсу нагороджуються дипломами, які підписує голова Касаційного господарського суду у складі Верховного Суду.

Роботи переможців конкурсу будуть включені до збірки матеріалів за результатами Міжнародної науково-практичної конференції «Господарська юрисдикція України: 35 років розвитку та європейські орієнтири».

Переможці конкурсу за бажанням можуть пройти стажування (виробничу практику) у суддів Касаційного господарського суду у складі Верховного Суду.

4.8. Дипломи переможцям конкурсу вручаються особисто в урочистій обстановці, а в разі відсутності переможця під час їх вручення – надсилаються на адресу закладу вищої освіти, зазначену конкурсантом.

4.9. Проїзд та проживання переможців Конкурсу забезпечує організатор Конкурсу.

4.10. Усіх інших конкурсантів організаційний комітет конкурсу відзначає дипломом учасника шляхом його надіслання на адресу закладу вищої освіти, зазначену в анкеті конкурсанта.

5. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

5.1. Надсилаючи конкурсні роботи, конкурсанти підтверджують згоду з умовами цього Положення в повному обсязі, без жодних застережень та обмежень, і зобов'язуються їх дотримуватися.

5.2. Беручи участь у конкурсі, конкурсанти погоджуються і передають Верховному Суду безоплатну, невиключну, вільну від роялті ліцензію на використання надісланих ними рукописів усіма способами, визначеними статтею 15 Закону України «Про авторське право і суміжні права».

5.3. Конкурсанти надають Верховному Суду дозвіл на використання рукопису одночасно з його надсиланням на адресу електронної пошти essay_kgs@supreme.court.gov.ua на весь строк дії авторського права, встановлений чинним законодавством, без обмеження територією дії такого права.

5.4. Заповнюючи анкету та подаючи конкурсну роботу, конкурсанти погоджуються на оброблення та використання відповідної інформації, зокрема персональних даних, згідно зі статтями 2, 11 Закону України «Про захист персональних даних» виключно в межах, визначених цим Положенням.

Таку згоду конкурсант може відкликати відповідно до статті 8 Закону України «Про захист персональних даних».

Додаток

ВИСНОВОК

про результати оцінювання творчої роботи

(есе) _____ (шифр конкурсної роботи)

№ з/п	Характеристики та критерії оцінювання есе	Рейтингова оцінка. Максимальна кількість балів (за 100-бальною шкалою)	Бали
1	Відповідність конкурсної роботи пріоритетним напрямам Конкурсу	10	
2	Актуальність проблеми	10	
3	Наявність аналізу законодавства та судових рішень	20	
4	Оригінальність ідей, викладених думок	15	
5	Креативність і юридична аргументація	20	
6	Практична цінність	20	
7	Грамотність і логічність викладу	5	
8	Недоліки роботи (пояснення зниження максимальних балів у пунктах 1–7):		
8.1			
8.2			
8.3			
Сума балів			

Член конкурсної комісії _____
 (підпис) (власне ім'я, ПРІЗВИЩЕ)

_____ 2026 року